

# VODÁRENSTVÍ.CZ



### Vítejte v novém roce!

Ještě předtím, než se naplno pustíme do plnění cílů, úkolů, výzev, nápadů nebo předsevzetí pro rok 2025, se ohlédneme zpět za posledním měsícem loňského roku a tím, co se dělo nejen v českém vodárenství.

Klíčovým momentem pro budoucí dění v českém vodárenství je vydání nové směrnice 2024/3019 o čištění městských odpadních vod v úředním věstníku Evropské unie. K němu došlo 12. prosince 2024. Aktualizuje a zpřísňuje předchozí předpisy s cílem zlepšit kvalitu vod a ochranu životního prostředí. Na naší zemi je nyní implementace této z řady dalších regulací do českého legislativního prostředí. Finanční a technicko-provozní náklady se očekávají nemalé.

V roce 2025 nás toho ve vodárenské branži čeká mnoho, těšit se můžeme také na nejdůležitější oborovou akci, když v květnu proběhne v Praze mezinárodní výstava Vodovody–kanalizace 2025. Tu jako obvykle navštíví desítky tisíc lidí.

Na východě země před zimou probíhaly práce na odstraňování následků zářijových povodní tak, aby byla infrastruktura v maximální možné míře připravena na příchod zimy. Největší výzvou v této oblasti zůstává obnova čistírny odpadních vod v Ostravě, která byla velkou vodou výrazně poškozena. Aktuálně by měla být zprovozněna mechanická část provozu a do poloviny roku má být opravena biologická část tak, aby čistírenský proces probíhal stejně jako před extrémní událostí.

Děkujeme, že nás čtete! Vaše přízeň nám dělá radost. Přejeme Vám vše dobré do nového roku!

Redakce vodarenství.cz

## AKTUALITY

### V Jihlavě začali stavět klíčový vodojem

*„Vodojem je pro Jihlavu důležitý z důvodu stabilizace vodárenské sítě. Druhou a neméně významnou součástí projektu je možnost připojení na další zdroj pitné vody. Jihlava prostřednictvím těchto investic významně přispěje k bezpečnosti v zásobování vodou,“* řekl o stavbě za 77 milionů korun primátor Petr Ryška. Více [zde](#).

### Začala stavba osvětového centra Hydropolis

Na pražských Vinohradech byla oficiálně zahájena rekonstrukce areálu Vinohradské vodárny, ve které vznikne osvětové centrum Hydropolis za 350 milionů korun. Projekt připravuje Pražská vodohospodářská společnost (PVS) ve spolupráci Pražskými vodovody a kanalizacemi (PVK) a skupinou Veolia. Více [zde](#).

### Další čistírny odpadních vod efektivněji odstraňují fosfor

Díky instalaci nové technologie, jejíž náklady pro provozы čistíren odpadních vod v Paskově, Soběšovicích a Lucině v Moravskoslezském kraji v součtu dosáhly pěti milionů korun, se nově fosfor odbourává s využitím chloridu železitého. Vodohospodáři SmVaK Ostrava doposud fosfor z odpadních vod odstraňovali biologickou cestou. Více [zde](#).

### Miliarda do vodárenství v moravskoslezském regionu

V součtu obnovujících oprav a investic směřuje v roce 2025 do zajištění dodávek kvalitní pitné vody a odvádění a čištění vody odpadní více než miliarda korun. Jak uvedl mluvčí Marek Sibrť, téměř 425 milionů poputuje do oblasti kanalizací a čistíren odpadních vod, více než 329 milionů do vodovodních sítí a 193 milionů do páteřního výrobního a distribučního systému pro dodávky pitné vody v regionu – Ostravského oblastního vodovodu. Více [zde](#).

podél Dědiny (Zlatého potoka) pod ní, zejména Mělčany, Dobrušku a Pulice. Zatopená plocha při maximální kapacitě suché nádrže vytvoří území o rozloze 55 hektarů. Povodí Labe poukazuje na unikátnost technického řešení, které má minimalizovat dopady na vodu vázané ekosystémy, ryby a jiné živočichy. Více [zde](#).

## CENA VODY

### Voda v Česku zdraží až o 4 % nad inflaci

SOVAK ČR očekává meziroční zdražení vodného do čtyř procent nad roční míru inflace, která by podle odhadu České národní banky (ČNB) měla činit dvě procenta. Cenu ovlivňují náklady k výrobě nebo distribuci pitné vody nebo investice do infrastruktury. Pro ČTK to uvedl ředitel sdružení Vilém Žák. Více [zde](#).

### Nové ceny na Olomoucku a Prostějovsku

Na Olomoucku odběratelé za kubík vody zaplatí 124,4 koruny včetně DPH, meziročně tedy o 2,5 procenta více, na Prostějovsku cena vzroste o sedm procent na 139,37 koruny včetně DPH. Nová cena na Olomoucku bude platit od 1. ledna do 31. března. Následně provoz významné části infrastruktury převezme zpět Vodohospodářská společnost Olomouc. Více [zde](#).

### Voda v Českých Budějovicích zůstává jedna z nejlvnějších

*„Budějovice mají stále nejlevnější vodu z krajských měst, a to srovnáváme naše ceny po zdražení s cenami ostatních pro rok 2024. Také v Jihočeském kraji patříme k nejlvnějším,“* říká náměstek primátorky Petr Maroš. Mírné zdražení přichází s ohledem na nutnost investovat do vodohospodářské infrastruktury. Více [zde](#).

### SVAS: cena vody zůstane stejná

Představenstvo Vodáren Kladno – Mělník jako vlastnického subjektu rozhodlo o výši vodného a stočného pro rok 2025. Odběratelé budou stejně jako v letošním roce platit 175 korun za metr krychlový včetně DPH. Více [zde](#).

### Vodné a stočné v Hradci Králové

Představenstvo Vodovodů a kanalizací Hradec Králové stanovilo jedonosložkovou výši vodného a stočného od ledna 2025 na 151,97 koruny za kubík vody včetně DPH. Zvýší se také cena pevné složky, která je stanovena podle velikosti vodoměru. Například odběratel v rodinném domku zaplatí ročně v pevné složce 2 828 korun místo dosavadních 2 731 korun. Více [zde](#).

## KOMENTÁŘE

### Co změní vodohospodářství na další desetiletí?

Mezinárodní výstava Vodovody–kanalizace 2025 (VOD-KA 2025), nejvýznamnější akce v oblasti vodního hospodářství v České republice, bude zrcadlit také události roku 2024. Ničivé povodně, které jsou znamením podzimu, smyly prach z mnoha nedořešených otázek, na něž bude hledat odpovědi odborná i laická veřejnost na mezinárodní vodohospodářské výstavě v květnu v Praze. Více [zde](#).

### Zimní apel: zabezpečme vodoměry

Případná výměna poškozeného vodoměru se zákazníkovi prodraží. Budme proto odpovědní, když dorazí noční a ranní mrazy, apelují na vlastníky nemovitostí například Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava. Během loňské zimy bylo podle mluvčího Marka Sibrťa nezbytné řešit případy poškozených vodoměrů vlivem mrazu ve 104 případech. Nejméně jich bylo v Moravskoslezském kraji na Novojičínsku (14), nejvíce na Frýdecko-Místecku včetně Třinecka (40) a na Karvinsku (28). Více [zde](#).

## SOVAK ČR

### Publikace SZÚ a SOVAK ČR Nevšední výprava

Publikace jsou nezbytnou pomůckou a návodem pro každého, kdo se zabývá problematikou v oboru vodovodů a kanalizací. Subjekty působící ve vodárenství si jistě vyberou z témat, která jsou v nich obsažena. V současné době SOVAK ČR nabízí devět publikací a jedno DVD. Více [zde](#).

### Poslední číslo SOVAK roku 2024

Titulní strana posledního vydání časopisu Sovak v roce 2024 navozuje zimní atmosféru v podobě zasneženého areálu čistírny odpadních vod Třinec. Úvodní článek Lenky Kolářové a David Köhlera ze SmVaK Ostrava pojednává o diagnostice technického stavu přivaděčů pitné vody Ostravského oblastního vodovodu ultrazvukovou a akustickou metodou. Cílem pilotního projektu posouzení vybraných ocelových přivaděčů metodami PipeDiver a SmartBall bylo porovnání s doposud používanými diagnostickými metodami pro posuzování technického stavu potrubí. Více [zde](#).

### Nová směrnice ve věstníku EU

V úředním věstníku Evropské unie vyšla 12. prosince 2024 nová směrnice 2024/3019 o čištění městských odpadních vod. Aktualizuje a zpřísňuje předchozí předpisy s cílem zlepšit kvalitu vod a ochranu životního prostředí. Více [zde](#).

## VZDĚLÁVÁNÍ

### Expozice vodárenství na Košumberku

Podle starosty Ladislava Peterky by měla být expozice otevřena už se začátkem turistické sezony. *„Zatím se prováděla statická oprava a údržba vodárenské věže. Chceme pokračovat a vytvořit expozici vodárenství na hradě, kde voda kvůli podloží přímo nebyla,“* uvedl ČTK Peterka. Více [zde](#).

### ENERGIE AG BOHEMIA na významném summitu

Do letošního ročníku soutěže o inovaci v oblasti využívání vody v zemědělství se přihlásilo přes sedm desítek startupů z celého světa. Na summitu bylo představeno 10 finalistů. Vítězem se stala ELICIT PLANT z Francie, která vyvíjí řešení pro zvýšení odolnosti rostlin vůči suchu prostřednictvím rostlinných biostimulantů. Slavností vyhlášení vítěze se uskutečnilo na půdě federálního ministerstva zemědělství, lesnictví, regionů a vodního hospodářství ve Vídni. Cenu a šek na 10 000 eur předal vítězi ministr Norbert Totsching. Více [zde](#).

### Velký zájem o exkurzi ve Future Tower

V první polovině prosince středočeští vodohospodáři (SVAS) znovu přivítali návštěvníky v kladenské expozici Future Tower. *„Zájem o prohlídku byl tradičně velký a jsme rádi, že se nám podařilo vyhovět všem zájemcům. Celkem se vystříдалo 150 návštěvníků. Počasí bohužel moc nepřálo výhledu, ale doufáme, že návštěvníky potěšily interiérové expozice,“* uvedly vodárny. Více [zde](#).

### 70 let od dokončení nádrže Strž na Vysočině

Vodní dílo bylo nedaleko Žďáru nad Sázavou vybudováno v letech 1952–1954 zvýšením hráze původního rybníka. Primárním cílem bylo zajistit podmínky pro nadlepšování průtoků, ale také turistické využití. Nádrž slouží k částečnému zmiřňování průchodu velkých vod. Hráz je zemní s těsnícím jádrem, v levé části je zakřivená. Výška nade dnem je 5,5 metru a délka hráze v koruně čini 240 metrů. Objem nádrže je půl milionu metrů krychlových, zatápěná plocha má 24 hektarů. Leží v malebné krajině Českomoravské vrchoviny. Více [zde](#).

### Anatol Pšenička hostem podcastu Po čuni!

Dalším hostem podcastu Po čuni! Magazínu PATRIOT byl generální ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička, který hovořil o tom, jak se tvoří cena vody a jak dlouho bude region pocítovat škody po povodních. Více [zde](#).

## ZE SVĚTA

### Útok na infrastrukturu v Kosovu

Ministr vnitra Xhelal Svečla a kosovští představitelé hovořili o teroristickém činu a obvinili z něj Srbsko. Bělehrad podezření odmítl. Srbský ministr zahraničí Marko Djurić uvedl, že do výbuchu byla zapojena vláda kosovského premiéra Albina Kurtiho. Útok odmítl také srbský prezident Aleksandar Vučić. Více [zde](#).

### HUTIRA: vodárenský materiál pomohl Chortkivu

Dobročinné aktivity firmy na pomoc Ukrajině probíhají od počátku války v roce 2022. Nyní HUTIRA ve spolupráci s Nadací Partnerství, ministerstvem zahraničních věcí České republiky a Generálním ředitelstvím HZS ČR úspěšně dodala vodárenský sortiment do zasažených oblastí. Ten zahrnoval šoupátka, univerzální a multimateriálové spojky, klapky, kulové ventily a další montážní materiál, mimo to také kompletní elektrická svítidla. Více [zde](#).

### Škody za miliardy dolarů po povodních ve Španělsku

Podzimní záplavy, které zasáhly oblast Valencie, budou pojišťovny stát 3,8 miliardy dolarů. Jedná se o největší pojistnou částku v historii země. Přesný ekonomický dopad na obyvatele a firmy nejde v současnosti vyčíslit. Na základě agentury Moody’s to uvádí opojistení.cz. Více [zde](#).

### Atény zprovozní historický vodovod

Podle deníku Kathimerini by měl vodovod přepravovat užitkovou vodu pro závlahu a přispívat k ochlazení některých čtvrtí. Je v něm totiž stále voda, která končí v moři. Významná část Recka trpí suchem a vláda hledá způsoby, jak s ní lépe hospodařit. Více [zde](#).

### Vodohospodářství v Peru jako příležitost pro exportéry

Peru se podle CzechTrade stane v příštím roce atraktivní destinací pro zahraniční investice díky ambicióznímu plánu agentury ProInversión, která chystá 31 velkých projektů napříč různými sektory. Redakce vodarenství.cz se zaměřila na segment, který je v jihoamerické, více než třicetimilionové, zemi klíčovým tématem. Více [zde](#).

<p><b>VÝLETY K VODĚ</b></p> <p><b>Kouzlo Málagy</b></p> <p>Vyrazili jsme na jih Španělska a kromě historického města, kde se snoubí řada architektonických vlivů, jsme se vydali k vodě. V blízkosti místa, kde se Río Guadalhorce vlévá do moře, se řeka dělí na dvě ramena, mezi nimiž vzniklo několik lagun. Přístup do chráněné lokality je omezen především s ohledem na četné ptačí druhy, které zde pobývají, ale kolem vodních ploch vedou značené stezky.</p> <p>Nad městem na severu byla na řece Guadalmedia vybudována přehrada El Limonero. Dokáže pojmout 22 milionů metrů krychlových vody a má rozlohu 105 hektarů. Kolem vodní plochy vede řada turistických stezek, z nichž jsou úchvatné výhledy na krásnou krajinu. Více <a href="#">zde</a> a <a href="#">zde</a>.</p>
<p><b>vodarenství.cz</b> - vzdělávací a informační portál o nejcennější surovině. Kontakt pro obsah, náměty, tipy, tiskové zprávy a fotografie: redakce@vodarenství.cz; Pro inzerci a partnerství: <a href="mailto:inzerce@vodarenství.cz">inzerce@vodarenství.cz</a></p>